

# Бельгийская этика.

Подготовила Евдокимова  
Марина, группа ДДЛ-116.

Бельгия – федеративное государство, состоящее из трех регионов – Фландрии, Валлонии и столицы страны - Брюсселя. Эти три региона, наделенные очень широкими полномочиями, образуют совершенно разные языковые сообщества – французское, нидерландское и немецкое. Различие языков лежит в основе культурных, социальных, деловых особенностей каждого региона.



Фламандец в душе больше ассоциирует себя с городом, в котором живет или с общиной, в которой состоит, чем со своим регионом. В еще меньшей степени он считает себя бельгийцем. Помимо голландского языка, фламандцы часто говорят на английском и немецком языках.



Главной ценностью любого фламандца является семья. Особенно ярко это отражает тот факт, что дети с родителями живут до женитьбы. Фламандцы очень любят семейные праздники, часто устраивают торжества в кругу родственников за праздничным столом. Строительство хотя бы одного собственного дома – будущего семейного гнезда - является делом чести и престижа фламандца. Это очень прилежные люди, целеустремленные и умело ведущие свои дела. В общении с незнакомцами, достаточно замкнуты и осторожны, хотя, в частной жизни, естественны и непринужденны. Для фламандцев важна суть разговора, а не форма, поэтому они склонны говорить кратко и прямо, на официальных мероприятиях следуют протоколу. Личные контакты продолжают играть в регионе большую роль, несмотря на широкое распространение информационных технологий.



Если пригласили в гости не стоит приходить четко в назначенное время, опоздание до 15-ти минут считается нормой. Хорошим подарком деловому партнеру из Фландрии будет букет цветов (здесь их очень любят), конфеты, возможно, красочная книга о России. Любимые темы для беседы – семья, особенно дети, отпуск, спорт. Приглашение делового партнера на футбольный матч – стандартная практика.



Фламандцы придерживаются классического делового стиля в одежде, хотя чрезмерная элегантность не приветствуется.

Деловые встречи часто проходят во время обеда, так как вечером фламандец спешит домой к семье.



# Валлония

Валлонцы более уверены в себе, общительней, но также и поверхностнее фламандцев. Их речь официальна, красноречива, богата жестами, изысканна. Вежливость, соблюдение протокола очень важны. Стиль одежды классический деловой, но более модный. Вкусной еде валлонец придает большое значение. В качестве подарка деловому партнеру из Валлонии будут уместны цветы, конфеты, вино, виски или шампанское.



В Бельгии большое значение имеет внешний вид, марка автомобиля. Если бельгийский бизнесмен приехал к вам в гости он обратит внимание на автостоянку, на здание, где вы работаете, на размер офиса. Так он будет измерять ваше благосостояние.





Этика государственной и муниципальной службы Бельгии  
Особенности требований к служебному поведению государственной гражданской службы Бельгии. Контроль за соблюдением этических норм. Государственное устройство Бельгии. Специфика и особенности профессиональной служебной деятельности государственных служащих.



Послушание и чистота считается наиболее важным во Фландрии и среди семей работников, безработных и владельцев магазинов; лояльность и мужество важны в Валлонии; независимость и самостоятельность более ценятся в Брюсселе и среди выпускников вузов, руководителей, государственных служащих и владельцев магазинов.



## Этикет Бельгии

В Бельгии не так много людей общается на улицах городов, обычно общение происходит в определенных кругах. Но в бытовой среде, на работе или на отдыхе есть разные нормы повседневного общения.

Среди молодежи, особенно франкофонов, девушки не жмут друг другу руки при встрече, но они приветствуют друг друга объятием и поцелуем в щеку.



## ПОВЕДЕНИЕ

### *Хозяин в доме*

Бельгийским мужчинам хотелось бы считать, что в доме командуют они, что все здесь происходит по их законам, за их деньги, в назначенный ими срок, и желания их должны выполняться беспрекословно.



## Семья

Бельгийская семья славится крепостью и сплоченностью. В воскресные дни бельгийцы, как правило, навещают родственников. Правда, часто визиты ограничиваются обменом традиционными поцелуями в щеку и последними сплетнями, а потом гости откланиваются, чтобы успеть пробежаться по магазинам.



Подростки не пытаются всеми силами увильнуть от свидания с тетусками и дядюшками, бабушками и дедушками, а сами ищут общества престарелых родичей. И те, умиленные таким проявлением родственных чувств, чем только не пичкают детей. Благо, еда всегда под рукой — кажется, что близкие только за тем и собираются, чтобы вместе посидеть за столом.



Свадьба — излюбленный повод для сбора всей многочисленной родни. Бельгийцев хлебом не корми, только дай похвастаться перед знакомыми географией проживания своего семейства. После обычных формальностей гости садятся за стол и с серьезным видом приступают к трапезе. И нередко торжество по причине обильных возлияний заканчивается веселой пляской с притопами и прихлопами. Здесь никто не поверит, если рассказать, что на английских свадьбах не увидишь детей: взрослые опасаются, как бы их чада не нарушили торжественный лад церемонии. Да что ж это такое? Бракосочетание — это ведь семейный праздник. И разве, в конце концов, женятся и выходят замуж не ради того, чтобы завести собственных детей, а? Как же можно без них обойтись?



# МАНЕРЫ

## *Приветствия*

При встрече бельгийцы обязательно всех приветствуют. Родственников и друзей (даже недавних и случайных) они трижды расцелуют, знакомым и приятелям пожмут руку, а хозяину магазина, заправщику на бензоколонке, официанту и прочим бросят «привет». Если же вы нарушите заведенный порядок, то вас сочтут грубым невежей, от которого добра не жди. А в бельгийской деревне, где все со всеми знакомы (и все обо всех знают), стоит хозяину или хозяйке выйти за порог дома, как они тут же начинают с каждым встречным и поперечным целоваться, обмениваться крепкими рукопожатиями и приветливо махать платочком.

До тех пор пока мальчики не превратятся в юношей, мужчины и женщины зацеловывают их. А близкие родственники и старые приятели чмокают друг друга в морщинистые щеки до самой могилы. Здесь с колыбели воспитывают в детях привычку с приличествующими случаю реверансами произносить «пожалуйста», "спасибо" и "до свидания". Нередко можно наблюдать, как брыкающегося и вопящего малыша волокут по полу к престарелым родственникам, чтобы он перед уходом исполнил свой долг и поцеловал их.



Спасибо за внимание.